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BR.0002.35.2017         PROTOKÓŁ NR XXXV.2017 
 
 
z obrad XXXV zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 17 sierpnia 
2017 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Przedborzu 

 
 

W sesji udział wzięli radni  według załączonej listy obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
Pani Elżbieta Młynarczyk – Skarbnik Miasta Przedborza 
Pan Miłosz Naczyński – Burmistrz Miasta Przedborza 
Członkowie Rady Seniorów 
Mieszkańcy miasta i gminy Przedbórz 
Pracownicy Urzędu Miejskiego w Przedborzu 
 
 

Ad. 1. 
Obrady XXXV sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 17 sierpnia 2017 roku 

rozpoczęły się o godz. 13.40 
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej, radny Krzysztof Zawisza.                          
Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W obradach uczestniczyli 
wszyscy  radni. 
 

Ad. 2 Przewodniczący Zawisza odczytał porządek obrad (przekazany radnym), po 
czym  przyjęto porządek obrad XXXV sesji w następującym brzmieniu: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady. 
4. Sprawozdanie z  działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
5. Rozpatrywanie projektów uchwał i podjęcie uchwał: 
a) w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2017-2023 
b) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2017, 
c) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej oznaczonej w ewidencji gruntów 
jako działka 74/14 w obrębie nr 6 w drodze przetargu, 
d) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej zabudowanej oznaczonej w 
ewidencji gruntów jako działka 276/1 obręb Józefów, gm. Przedbórz w drodze przetargu, 
e) w sprawie wyrażenia  zgody na zbycie nieruchomości gruntowej oznaczonej w ewidencji gruntów 
jako działka 139/2 w obrębie nr 2 w Przedborzu w drodze przetargu, 
f) w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości, 
g) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXX/257/17 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 28 czerwca 
2017 r. w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkolno-Gimnazjalnego w Przedborzu w 
ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową im. Kazimierza Wielkiego w Przedborzu. 
h) w sprawie zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie 
miasta i Gminy Przedbórz 
i) w sprawie określenia przeznaczenia mienia znajdującego się w dotychczasowym  Zespole 
Szkolno-Gimnazjalnym z siedzibą w Przedborzu ul., Mostowa 35a prowadzonym przez Gminę 
Przedbórz 
j)  w sprawie rozpatrzenie wniosku o zmianę Statutu Gminy Przedbórz  
k)  w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/191/12 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 19 
października 2012 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Przedbórz 
l) w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę 
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6. Zapytania i wolne wnioski. 
7. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 
8. Sprawy różne. 
9. Zakończenie obrad.   
 

Ad. 3 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady 
Miejskiej złożył burmistrz Naczyński. 

Radna Ocimek zwróciła się o przedstawienie tematu dróg podjętego podczas 
spotkania w Starostwie Radomszczańskim, zapytała, czy będą wykonane jakiekolwiek drogi 
na terenie Gminy Przedbórz? 

Pan burmistrz odpowiedział, że jeśli będą rezerwy funduszu Powiatu, to będzie 
wykonany przepust (mostek) na Piskorzeńcu. Będzie to typowe zadanie Powiatu, bez 
wsparcia finansowego Gminy. 

Radna Ocimek zapytała, czy w ramach naboru wniosków Lokalnej Grupy Działania 
były złożone wnioski z Gminy Przedbórz i czy dostały pozytywną opinię? 

Pan burmistrz odpowiedział twierdząco i zaznaczył, że ostateczną decyzję podejmuje 
Urząd Marszałkowski. 

Radny Mordak zapytał, czy Starostwo planuje jakieś prace w kierunku Skotnik? 
Pan burmistrz odpowiedział, że Starostwo na ten rok nie ma zaplanowanych środków 

na inwestycje w tym kierunku, oprócz remontów bieżących. 
Radny Chudy zwrócił szczególną uwagę na poprawę dwóch odcinków na drodze                 

w kierunku Skotnik tj. mostek i łuk, gdzie niedawno doszło do śmiertelnego wypadku. 
Pan burmistrz odpowiedział, iż tego typu zadania mogą być realizowane przez Powiat 

po otrzymaniu środków z rezerw ministerialnych, bądź poprzez porozumienie zawarte 
między Powiatem a Gminą. 

Radny Koski odnosząc się do wyjazdu na oczyszczalnię ścieków do Rzgowa, poprosił 
o przedstawienie wniosków z tych oględzin. 

Pan burmistrz odpowiedział, iż po oględzinach planuje się ubiegać o środki na 
przebudowę obecnej oczyszczalni. 

 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej burmistrza  w załączeniu. 

  
Ad. 4 Sprawozdanie z działalności Komisji między sesjami odczytał Przewodniczący  

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa - radny Jan Mąkosa. 
Nie zgłoszono pytań do złożonej informacji. 
Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 
 
Ad. 5 a) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany  

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2017-2023  
Autopoprawkę do projektów budżetowych omówiła Skarbnik Miasta.  
Pani Młynarczyk poinformowała, że autopoprawka dotyczy wprowadzenia zadania 

pn. Przebudowa oczyszczalni ścieków w Przedborzu wraz z przebudową odcinka kanalizacji 
sanitarnej i modernizacją przepompowni ścieków. Zabezpieczono środki w wys. 70 tys. zł na 
opracowanie niezbędnej dokumentacji wymaganej do złożenia wniosku. 
70 tys. zł pożyczono z zadań inwestycyjnych, tj. z rozbudowy sieci wodociągowej w m. Gaj 
– 35 tys. zł oraz z modernizacji sieci wodociągowej w ul. Kieleckiej – 35 tys. zł 
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Przewodniczący Zawisza poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmiany  

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2017-2023  
Uchwała Nr XXXV/265/17 została podjęta jednogłośnie, przy udziale 12 radnych 

(nieobecność radnych: Obarzanka, Jarosza, Mordaka)  i przekazana do wykonania 
Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

Objaśnienia do wprowadzonych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej stanowią 
załącznik do protokołu. 
 

b) Przewodniczący Zawisza  odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu 
Gminy Przedbórz na rok 2017 i poddał go pod głosowanie. 

Uchwała Nr XXXV/266/17 została podjęta jednogłośnie (przy udziale wszystkich 
radnych) i przekazana do realizacji Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

Uzasadnienie do wprowadzonych zmian w budżecie stanowi załącznik do protokołu. 
 

 c) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zbycie nieruchomości gruntowej oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka 74/14                   
w obrębie nr 6 w drodze przetargu. 

Projekt przygotowano w związku z podaniem o zakup przedmiotowej 
(niezabudowanej) działki w obrębie Przedborza. Wnioskodawca od kilku lat dzierżawi tę 
nieruchomość, gdzie prowadzi działalność gospodarczą i dokonał utwardzenia 
nieruchomości. 

Uchwała Nr XXXV/267/17 została podjęta przy 2 głosach wstrzymujących się. 
 
d)  Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

zbycie nieruchomości gruntowej zabudowanej oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka 
276/1 obręb Józefów, gm. Przedbórz w drodze przetargu. 

Projekt został przygotowany w związku z podaniem o zakup przedmiotowej 
nieruchomości. Wnioskodawca jest spokrewniony z osobą, która zamieszkiwała tą 
nieruchomość.  

Uchwała Nr XXXV/268/17 została podjęta przy 2 głosach wstrzymujących się. 
 
e) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia  zgody na 

zbycie nieruchomości gruntowej oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka 139/2                     
w obrębie nr 2 w Przedborzu w drodze przetargu 

Projekt został przygotowany w związku z podaniem o zakup przedmiotowej 
nieruchomości. Wnioskodawcy (sąsiadującemu z przedmiotową działką), zależy na 
wyrównaniu nieruchomości i poprawie dojazdu do swojej posesji. 

Uchwała Nr XXXV/269/17 została podjęta przy 2 głosach wstrzymujących się. 
 
f) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

zamianę nieruchomości. 
Projekt dotyczy zamiany działek nr  727/1, 727/2, 727/3, 729, 854/1, 854/2, 854/3 obr. 

Zagacie o łącznej powierzchni 2,2822 ha, stanowiących własność Gminy Przedbórz na 
działki o nr 238/1 i 238/2 obręb Mojżeszów o łącznej powierzchni 0,1800 ha, stanowiących 
własność Skarbu Państwa – Agencji Nieruchomości Rolnych. W przypadku nierównych 
wartości zamienianych nieruchomości zostanie zastosowana zapłata ekwiwalentu 
pieniężnego. 
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Na działkach o numerach 238/1 i 238/2 planowana jest budowa wieży widokowej, 
miejsca postojowego (wiaty ze stołem i ławkami, stojak na rowery oraz tablica informacyjna                 
z mapą szlaku). 

Przewodniczący Zawisza odczytał pismo z Agencji Nieruchomości Rolnych z dnia 1 
marca 2017 r. dotyczące pozasądowego uregulowania stanu prawnego działek (położonych w 
obrębie Zagacie). 

 

Uchwała Nr XXXV/270/17 została podjęta przy 6 głosach sprzeciwu, z udziałem 
wszystkich radnych. 

 
Pan   , mieszkaniec Piskorzyńca, sąsiadujący z działką Nr 727 zwrócił uwagę, 

że przed podjęciem uchwały miała być rozmowa o zamianie działek, tymczasem 
Przewodniczący nawet nie zaproponował dyskusji. 

 
g) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 

XXX/257/17 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 28 czerwca 2017 r. w sprawie 
stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkolno-Gimnazjalnego w Przedborzu w ośmioletnią 
Publiczną Szkołę Podstawową im. Kazimierza Wielkiego w Przedborzu 

Zmiana uchwały dotyczy usunięcia zapisu, iż uchwała podlega publikacji                           
w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego. 

Uchwała Nr XXXV/271/17 została podjęta jednogłośnie. 
 
h) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie zasad usytuowania 

miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie miasta i Gminy Przedbórz. 
Projekt uchwały przedłożono w związku z ogłoszonym Wyrokiem Wojewódzkiego 

Sadu Administracyjnego w Łodzi  z dnia 5 lipca 2017 r. po rozpoznaniu sprawy ze skargi 
Wojewody Łódzkiego na uchwałę Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 27 stycznia 2017 r.     
w przedmiocie zasady usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na 
terenie miasta i gminy Przedbórz. 

Zaskarżona uchwała stanowiła, iż punkty sprzedaży napojów alkoholowych  nie 
mogły być usytuowane w odległości mniejszej niż 20 metrów od obiektów chronionych. 

Obecny projekt uchwały zakłada, że punkty sprzedaży napojów alkoholowych 
przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży nie mogą być usytuowane w 
odległości mniejszej niż 50 metrów od obiektów chronionych. 
Pomiaru odległości dokonuje się najkrótszą drogą wzdłuż ciągów komunikacyjnych od drzwi 
wejściowych budynków do drzwi wejściowych miejsc sprzedaży  napojów alkoholowych. W 
przypadku, gdy posesje, na których usytuowane są budynki  ogrodzone - odległość ta nie 
może być mniejsza niż 30 metrów, przy czym pomiaru odległości dokonuje się w takim 
przypadku najkrótszą drogą wzdłuż ciągów komunikacyjnych od wejścia na teren posesji 
budynków  do drzwi wejściowych miejsc sprzedaży  napojów alkoholowych. 

 Punkty sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu 
sprzedaży nie mogą być usytuowane w odległości mniejszej niż 100 metrów od obiektów 
chronionych. Pomiaru odległości dokonuje się najkrótszą drogą wzdłuż ciągów 
komunikacyjnych od drzwi wejściowych budynków do drzwi wejściowych miejsc 
podawania napojów alkoholowych, a w przypadku, gdy posesje, na których usytuowane są 
budynki  ogrodzone - odległość ta nie może być mniejsza niż 70 metrów. 

 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXXV/272/17 została podjęta jednogłośnie (bez 
udziału radnego Jarosza). 
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i) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie określenia 
przeznaczenia mienia znajdującego się w dotychczasowym  Zespole Szkolno-Gimnazjalnym 
z siedzibą w Przedborzu ul., Mostowa 35a prowadzonym przez Gminę Przedbórz i poddał go 
pod głosowanie. 

Uchwała Nr XXXV/273/17 została podjęta jednogłośnie (bez udziału radnego Jarosza 
i Mąkosy). 

 
j) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenie wniosku o 

zmianę Statutu Gminy Przedbórz. 
Projekt przygotowano w związku z wnioskiem Pana    . 

Pan    zwrócił się o wprowadzenie zmian w Statucie Gminy Przedbórz poprzez: 
- wykreślenie w § 60 ust. 2 lub zmniejszenie liczby minimalnej radnych mogących utworzyć 
klub radnych do 2 radnych; 
- wykreślenie w § 60 ust. 6; 
- wykreślenie w § 74 ust. 3. 
 Treść uchwały nie uwzględnia wniosku pana   .  

Uchwała Nr XXXV/274/17 została podjęta następującym stosunkiem głosów: 
Za – 9 głosów, 
Przeciw – 6 głosów 
Uzasadnienie do przedmiotowej uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
k) Prowadzący obrady, Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie 

zmiany Uchwały Nr XXVIII/191/12 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 19 października 
2012 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Przedbórz, który uwzględnia zmianę w zakresie 
zmniejszenia liczby minimalnej ( z 5) radnych mogących utworzyć klub radnych do 3 radnych. 

Uchwała Nr XXXV/275/17 została podjęta następującym stosunkiem głosów: 
Za – 9 głosów, 
Przeciw – 2 głosy 
Wstrzymujące się – 4 głosy 
 
l) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia 

międzygminnego w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę. Projekt przygotowano na 
podstawie wniosku wójta gminy Masłowice, który wystąpił o zgodę na przyłączenie do sieci 
wodociągowej, zlokalizowanej na końcu ul. Korycińskiej, w celu  doprowadzenia wody do 
działek budowlanych położonych na terenie gm. Masłowice. 

Uchwała Nr XXXV/276/17 została podjęta jednogłośnie. 
 
W tej części posiedzenia ogłoszono przerwę, po której wznowiono obrady. 
 
Ad. 6,7,8 
Wiceprzewodniczący Wnuk zwrócił się z pytaniem, czy Gmina przystąpi do 

sprzedaży działki przy skrzyżowaniu Konecka/Żarnowska? 
Pan burmistrz odpowiedział, że będzie rozmawiał z przedstawicielem GDDKiA w 

sprawie odwodnienia tego odcinka, po czym na następnym posiedzeniu komisji będzie 
podjęta ta kwestia. 

Radny Wnuk zapytał, co z drogą na Kaleń? 
Pan burmistrz odpowiedział, że temat ten będzie rozważany w trakcie planowanych 

spotkań sołeckich. 
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Przewodniczący Zawisza zwrócił się o naprawę studzienki deszczowej w ul. 
Browarnej. 

Przewodniczący Rady odczytał pismo Powiatu Radomszczańskiego, którym naczelnik 
wydziału zarządzania drogami zwraca się o podjęcie decyzji co do opracowania przez Gminę 
Przedbórz dokumentacji technicznej na wykonanie chodnika w m. Kajetanów. 

Pan burmistrz powiedział, że dokumentację techniczna może wykonać Powiat, który 
jest właścicielem drogi, nie Gmina. Najpierw opracowywana jest dokumentacja, później 
zawierane jest porozumienie na realizację zadania. 

Radny Jarosz przypomniał, że realizację tego zadania burmistrz deklaruje od 
dłuższego czasu i nic się nie dzieje w tym zakresie. 

Pan burmistrz odpowiedział, że zwróci się do Powiatu o wyasygnowanie środków na 
opracowanie dokumentacji technicznej dla tego zadania. 

Radny Chudy zapytał, czy ustalono harmonogram spotkań sołeckich. 
Pan burmistrz odpowiedział, że konkretów w tej sprawie nie zna, ale jeśli będą 

ustalone terminy zebrań sołeckich, radni danych okręgów będą o tym informowani. 
 
Pani    , mieszkanka Przedborza poruszyła kwestię umieszczenia w  

odnowionym parku przy ul. Trytwa szaletu. Zapytała, czy obiekt ten zniknie, jaki pomysł 
burmistrz na ten szalet? 

Pan burmistrz odpowiedział, że sprawa jest uzgodniona z konserwatorem zabytków. 
Będzie adaptacja tego kontenera na szalet. Póki co, ani szalet, ani park nie jest oddany do 
użytku. W przyszłym tygodniu rozpoczną się prace adaptacyjne. 

Pan     informując, że złożył wniosek o dofinansowanie zakupu bram 
garażowych w budynku OSP w Przedborzu, zapytał, czy będzie decyzja Rady w tym 
zakresie? 

Pan burmistrz odpowiedział, że dotacje w tym przedmiocie (w wys. 12 tys zł) planuje 
się przekazać w trakcie sesji Rady w m-cu wrześniu.  

 
Pan   , prezes Zarządu OSP nawiązując do spływu kajakowego, w którym 

wziął udział, stwierdził, że oznaczone miejsce wodowania przy ul. Koneckiej – bez szaletu z 
zaniedbanym terenem - przynosi wstyd miastu.  
 

Radny Dziuba wtrącił, że tak samo, jak zachowanie pana    podczas tego 
spływu… 

Pan    zapytał, o jakie zachowanie chodzi radnemu? 
Radny nie udzielił odpowiedzi w tym zakresie, zapytał natomiast, co pan    

zrobi po wymianie ze starymi bramami garażowymi? 
Pan    odpowiedział, że taką decyzję podejmie Zarząd OSP. 
 
 
Ad. 9  W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Zawisza 

zakończył XXXV sesję Rady Miejskiej. Obrady trwały do godz. 15.55 
 
 
Protokół sporządziła:        

insp. ds. obsługi rady     Przewodniczący Rady Miejskiej 
  Barbara Kowalik      w Przedborzu 
                 Krzysztof Zawisza 
 

 


